



## **Státní úřad inspekce práce zahájí činnost 1. července**

Dnem 1. července 2005 vstoupí v platnost zákon o inspekci práce. Současně na základě této zákonné normy vzniká zcela nová instituce – Státní úřad inspekce práce (SÚIP) se sídlem v Opavě, který bude sídlit v Janské ulici č. 785/2, a jeho osm oblastních inspektorátů (OIP). Se vznikem tohoto nového úřadu zanikají Český úřad bezpečnosti práce (ČÚBP) a jeho inspektoráty bezpečnosti práce (IBP).

Státní úřad inspekce práce a jeho oblastní inspektoráty budou správními úřady - kontrolními orgány státu na úseku ochrany pracovních vztahů a pracovních podmínek, jejíž součástí je i bezpečnost práce a technických zařízení. SÚIP bude řídit osm oblastních inspektorátů práce, které s výjimkou hlavního města Prahy a Středočeského kraje budou vykonávat kontrolu vždy pro dva kraje.

V čele SÚIP bude stát generální inspektor, v čele jednotlivých oblastních inspektorátů vedoucí inspektoři. Úřad bude řízen Ministerstvem práce a sociálních věcí a do doby nabytí účinnosti služebního zákona bude generálního inspektora i vedoucí inspektory jmenovat a odvolávat ministr práce a sociálních věcí.

Hlavní náplní nově vzniklé instituce bude zajišťovat kontrolu v oblastech, které byly dosud v kompetenci ČÚBP a jeho inspektorátů bezpečnosti práce (problematika BOZP) a v pravomoci kontrolních útvarů úřadů práce (s výjimkou oblasti právní úpravy zaměstnanosti a insolvence). Úřady práce tedy budou nadále provádět kontrolu dodržování povinností vyplývajících z právních předpisů o zaměstnanosti a z právních předpisů upravujících platební neschopnost zaměstnavatelů.

Orgány inspekce práce budou vybaveny odpovídající působností a pravomocemi včetně povinnosti poskytovat zaměstnancům a zaměstnavatelům bezúplatně základní informace a poradenství týkající se ochrany pracovních vztahů a pracovních podmínek.



Výkon práv a závazků ČÚBP přejde na SÚIP, výkon práv a závazků IBP přejde na OIP. Výkon práv a povinností z pracovněprávních vztahů zhruba 100 zaměstnanců úřadů práce, k jejichž pracovním úkolům patří kontrola nad dodržováním pracovněprávních předpisů (s výše uvedenými výjimkami), přejde dnem 1. 7. 2005 z úřadů práce na OIP.

**Robert Vašíček**  
**pověřený zastupováním funkce**

**vedoucího tiskového oddělení**

**Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2**

**Kateřina Beránková**, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz

**Vladimír Hrubý**, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz

[www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz), [www.noviny-mpsv.cz](http://www.noviny-mpsv.cz)

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.